

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 76 (2537)

Среда, 1 июля 1942 года.

Цена 10 коп.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет РСФСР. Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 26 июня 1942 г.

М. И. Калинин ВСЕ СИЛЫ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ НА УБОРКУ УРОЖАЯ

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, — да, по существу, в центральных районах уже начата севосоз.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно больше, чем на севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3-го июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фоминой и колхозников полеводческой бригады сельхозтехники им. Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть, письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай вам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любимыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия призывают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час, приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

В июле соревноваться еще лучше, чем в июне!



Тов. Тарба Дарико — стхановка колхоза имени Берия (Гуаутский район, Абхазская АССР) выполняет норму по формовке чайного куста на 250—300 проц.

Флор. Х. Параскевопуло.
(Фотокроника ТАСС).

Передовики июньского соревнования

Базанихинский колхоз имени Кагановича и Пестихинский — «Ответ интервентам», Пестихинского сельсовета, досрочно выполнили план силосования кормов, заложив каждый по 30 тонн силоса. Двухдневный колхоз «Красное знамя» из плана 35 тонн, заложил 30 тонн.

Эти колхозы заканчивают подъем пара.

С 29 июня начали косить по оврагам и суходольным лугам в Пестихинском колхозе «Ответ интервентам». Ежедневно на косьбу выходят не менее 20 человек.

И. Кузнецов.

Соминский колхоз «Новый мир» с 26 июня приступил к уборке трав. Одновременно проводится силосование корма. Сейчас заложил 35 тонн силоса из годового плана 60 тонн. 20 тонн из 40 по плану заложено силосом в Трухинском колхозе «Первое мая» и 10 тонн из 15 — в Мало Шияженском колхозе.

Н. Шаров.

В колхозе имени Горького, Кирилловского сельсовета закончено силосование весенних трав. План силосования перевыполнен, всего заложено в силосовые амбары 20 тонн.

Силосование будем продолжать осенью за счет картофельной ботвы.

Р. Мурзьева,

председатель колхоза.

Высокий урожай будет завоеван

Наш колхоз одним из первых в районе в короткие сроки провел весенний сев. Сегодня заканчиваем подъем пара. Все полевые работы проводим конной тягловой силой, без помощи тракторов.

Колхозники и колхозницы нашей артели, как и весь советский народ, готовы сделать все для того, чтобы помочь Красной Армии выполнить первомайский приказ любимого вождя, Наркома Обороны товарища Сталина, разбить грабительский полчища кровавых гитлеровцев в 1942 году. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, наши колхозники самоотверженно работают на полях, борясь за выполнение и перевыполнение взятых обязательств. В этом и заключается секрет того, что несмотря на то, что часть лучших работников ушла на фронт, лучшие лошади также славны в Красную Армию, все полевые работы у нас проходят даже успешнее, чем в прошлые годы.

Среди лучших людей колхоза — пахарь Василий Павлович Волгин. Весной на севе он работал за двоих, выполняя нормы выработки на 200 процентов. На вспашке пара он дает ежедневно по 150 процентов задания.

Большие дела делают в колхозе подростки, они во многом не уступают взрослым, заменяя своих отцов и братьев фронтовиков. 16-летний Александр Комин трудится действительно непокладая рук, как истинный патриот родины борется за высокий урожай. На любой работе он выполняет задание не ниже,

чем на 150 процентов. Являясь ездок, он бережливо относится к своему коню, заботливо ухаживает за ним. Перед выездом в поле он заранее приходит на конюшню, заглянет в глаза своего коня, чтобы удостовериться, здоров ли он, как его кормят. Также по военному работают на паровой колхозники Ушин Н. И. и Ушин А. Д.

Характерно отметить, что в этом военном году, активное участие в коллективном труде принимают все члены артели, от старого до малого. Благодаря этому у нас еще в 19 июня была закончена первая прополка всех яровых культур. Даже старушки 60—70 летние М. И. Снегова, Е. П. Сереброва, А. Н. Малинина ежедневно пропалывали вдвое больше нормы.

Уже сейчас видно, что честный труд не пройдет даром. Частый густой ливень достиг высоты более полуметра. Радуют хорошие виды на посевы овса и других культур. Высокий урожай будет завоеван!

Также, как весенний сев и паровую, мы твердо решили провести своими силами уборку в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить государственные поставки сельхозпродуктов, дать Красной Армии больше хлеба, сена, мяса, чтобы скорее разгромить ненавистного врага Гитлера и его орды головорезов и мерзавцев. Недолго осталось им погавить нашу землю.

Н. Костерин,

бригадир Гулихинского колхоза, Пестихинского сельсовета

Веточный корм для скота

Ученица семилетки Вихарева Катя и ее звено девочек из колхоза «Красный пахарь», Красно-Баковского сельсовета активно участвовали в пропол-

ке колхозных полей. Сейчас эти девочки ежедневно заготавливают веточный корм для колхозного скота.

Гренов.

К пребыванию тов. В. М. Молотова в Вашингтоне



Президент США Франклин Д. Рузвельт и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов

Фотокроника ТАСС.

Действующая Армия!



Вручение гвардейского знамени 1-му Гвардейскому Краснознаменному мотоциклетному полку.

Гвардейцы в строю. На переднем плане — младший лейтенант орденносец П. С. Мелкозеров с гвардейским знаменем.

Передовики июньского соревнования

Июнь месяц ознаменовался большими производственными успехами на заводе, где директором тов. Васильев.

С честью сдержали свое слово, данное перед страной рабоче, инженерно-технические работники этого завода, выполнив производственную программу на 120 процентов.

Передовыми людьми в соревновании являются рабочие цеха начальника тов. Кашичкиной. Бригада смолокатов под руководством тов. Кузнецова С. Н. ежедневно дает продукции в полтора раза больше, чем предусмотрено по плану. Сам тов. Кузнецов успевает выполнять работу за троих — четверых.

Не отстает от смолокатов и бригада слящичков. Образцы производительной работы показывает также аппаратчица тов. Смирнова.

Рьяно соревновались между собой молодые кочегары Мытарев и Смирнов. Оперативность и расторопность показал в июне месяце коллектив транспортного цеха. Лучший шифр этого участка комсомолка Мария Кузнецова обеспечивает бесперебойную подвозку топлива к парокотельной, сама производит ремонт машины. Своевременно и хорошо обеспечивает текущий ремонт на производстве слесари Суворов и Санявин и ученик слесаря Арвадий Кузнецов.

Соревнование на заводе ширится, охватывает все большее количество соревнующихся. Производительность неустанно повышается.



На снимках (слева направо) 1) На Н-ский корабль приехал старый багкий моряк Максим Гаврилович Щербина, чтобы навестить своего сына краснофлотца Ивана Щербину. Когда сын рассказал отцу про боевые дела своего корабля, Максим Гаврилович обратился к командиру и комиссару с просьбой принять его на службу. Сейчас отец и сын плавают вместе на одном корабле. Не раз уже отец и сын—оба артиллеристы—метко били врага, громя его укрепления и батареи на подступах к Севастополю. 2) Лучший оружейник Н-ской авиачасти морской авиации коммунист сержант И.М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету. 3) В боевом походе. На мостике: контр-адмирал Басистый (справа) и командир линкора «Парижская Коммуна» капитан 1-го ранга Ю.К. Зинovieв.

Если для детей колхозниц

В просторном, заботливо убранном доме, в деревне Козлово открыты детские ясли. Здесь все говорит об опрятности и уюте. Ласковый хороший уход за ребятами. Маленькие воспитанники во время кормления, их досуг занят, их матери могут работать спокойно на поле.

Такие же ясли открыты и в Вавилихинском колхозе, где воспитывают 40 детишек. В колхозе нет неохваченных коллективным воспитанием ясельников и допикольников.

Первым среди сельсоветов по организации детских учреждений по району можно считать Козловский сельсовет. Здесь уже открыто девять ясель. Но на другие сельсоветы выдано всего лишь 11 открытых в районе ясель. Хуже всех подготовились к открытию Красно-Баковский, Кирилловский, сельсоветы. Несмотря на многие разговоры об открытии ясель дети до сих пор еще сидят дома без присмотра в чашках. А ведь уборочная кампания уже начинается. Женщины-колхозницы нуждаются в яслях. Скоро ли откроют их неразворотливые председатели этих колхозов?

О. Рычева,
зав. райздравом.

В НАДЕЖДЕ НА ТРАКТОРЫ

На 29 июня по колхозам Чемашихинского сельсовета поднято паров 28,5 процента. Особенно медленно идет подъем паров в сельхозартели «Большевистский привет». Здесь из плана 125 гектаров выполнено только... 10. На лошадей пар не пахнут, надеются на тракторы, которые стоят. Лошади используются только на вывозке навоза, в результате навоз пересыхает, теряя ценные вещества.

Выполнить план посадки корнеплодов

Из кормовых корнеплодов на корм скоту высаживаются кормовая и сахарная свекла, турнепс, кормовая морковь и др.

В кормовом рационе скота кормовые корнеплоды (сочные корма) имеют особое значение в том, что это корм высококалорийный, хорошо перевариваемый. Кроме того, сочные корма дают возможность лучше использовать для производства молока совокупность кормов в

В течение 29 июня на Курском направлении наши войска с успехом отбивали крупные танковые атаки немецко-фашистских войск.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбивали многочисленные атаки превосходящих сил противника. Противник ввел в бой новые резервы и ему, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед. Бои носят исключительно ожесточенный характер.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 28 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 42 немецких танка, 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь трех артиллерийских батарей, разбито 2 прожектора, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Немецко-фашистское командование, стремясь сломить героическое сопротивление бойцов Севастополя, вводит в бой большое количество танков и самолетов. Мужественные защитники города отбивают танковые и воздушные атаки противника и наносят ему огромный урон. Младший лейтенант Дудяк из противотанкового ружья уничтожил 3 немецких танка. Старший политрук Крыжновский, вместе с 12 бойцами, попал в окружение танков противника. Отважные бойцы вступили в неравный бой, подбили три танка противника и без потерь пробившись к своей части. Зенитчики части, где командиром тов. Хлебников, в течение двух дней сбили четыре немецких самолета Краснофлотца Малшеледзе

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ИЮНЯ

Смелнян, Морозов и Могильченко огнем пехотного оружия сбили немецкий бомбардировщик «Юнкерс-88».

На одном из участков Западного фронта противник предпринял несколько атак против нашей обороны. Все атаки противника были отбиты. Немцы потеряли убитыми до 1000 солдат и офицеров.

На позиции одного из наших соединений (Юго-Западный фронт) гитлеровцы бросили значительную группу танков. Гвардейцы-танкисты, под командованием тов. Кричиана, смелым контрманевром нанесли противнику внезапный удар и уничтожили 10 немецких танков. Остальные танки противника, беспорядочно отстреливаясь, быстро скрылись. Следовавшая за танками немецкая пехота была атакована бойцами мотострелковой части под командованием тов. Гавкина. В результате боя противник отступил, оставив на поле боя свыше 500 трупов солдат и офицеров.

Артиллеристы т. т. Кочудыков, Лавров, Васильев и Глазырин за последние дни разрушили 18 ДОТов и блиндажей, уничтожили 5 пулеметов, миномет и свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские оккупанты пытались окружить и

уничтожить один из отрядов бригады партизан. В течение нескольких дней партизаны отступали, изматывая гитлеровцев и нанося им чувствительные потери. Выбрав выгодный рубеж, отряд партизан атаковал немцев и истребил до 400 оккупантов. Группа орловских партизан под руководством тов. Б. пустила под откос железнодорожный состав противника. Уничтожено 30 грузовых автомашин, вагон со снарядами, 2 цистерны с горючим и 150 солдат и офицеров.

Немецкий ефрейтор Адольф Янек недавно писал ефрейтору Альфреду Штерцк: «... нашей роте судьба нанесла тяжкие удары. Нас подвезли к фронту по железной дороге и сразу бросили в бой».

В первом же бою мы потеряли командира роты и других офицеров. Оставшиеся в живых 35 солдат были влиты в другую роту, которую на днях также крепко потрепали русские».

Немецкие оккупанты проводят массовые аресты среди интеллигенции Чехословакии. Гитлеровцы бросают в тюрьмы и концлагери ученых, профессоров, врачей, учителей. Гестапо устраивает массовые облавы на студентов. Однако этот террор гитлеровцев вызвал лишь более активное сопротивление оккупантам со стороны всех патриотов Чехословакии.

Налет тысячи английских самолетов на Бремен

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 26 июня свыше тысячи английских самолетов бомбардировали Бремен.

Бремен является вторым по величине германским портом и имеет большое число вагоностроительных и судостроительных заводов. Бомбардировке подвергся судостроительный завод фирмы Дешмаг (Дейче шифф унд машиненбау акци-

он гезельшафт), одно из крупнейших германских предприятий по строительству подводных лодок, и авиационный завод Фокке Вульф, на котором собираются истребители и четырехмоторные бомбардировщики типа «Бондор». Агентство Рейтер сообщает, что в результате налетов английской авиации Бремен в середине дня 26 июня представлял собой море огня. ТАСС.

посева кормовых корнеплодов должен быть выполнен. Для этого необходимо в каждом колхозе, где произведен посев кормовой и сахарной свеклы, получающиеся при прореживании растения кормовой и сахарной свеклы использовать как рассаду на расширение посевов.

Необходимо добиться того, чтобы при прореживании кормовой и сахарной свеклы ни одного растения не пропало. Получающиеся при прореживании кормовой и сахарной

свеклы растения следует высаживать в грунт под кол на такую глубину, чтобы не засыпать сердечко. Длинные корни прищипываются.

При пересадке свеклы ее надо полить не менее 1/2 литра на растение, засыпанное после посадки увлажненным место сухой землей.

Пересаживать свеклу лучше в пасмурную погоду, или во второй половине дня.

М. Милютин,
агроном сбзю.

Опровержение ТАСС

Германское агентство распространило сообщение о том, что якобы «вооруженные советские бомбардировщики», число которых составляет не то 9, не то 12, совершили посадку на турецкой территории. Это сообщение является вымыслом, провокационная цель которого очевидна.

Собрание уполномоченных Кр-Баковского сельпо

28 июня на собрании уполномоченные Красно-Баковского сельпо заслушали доклад о деятельности правления за 1941 год и первый квартал 1942 года, выбрали членов правления и выделили ответственных лиц за материальные ценности.

За отчетный период правление сельпо не справилось с такими важными вопросами, как развитие подсобного хозяйства, расширение товарооборота за счет товаров местного производства. Основной недостаток—руководство сельпо не перестроило свою работу на военный лад.

Торговая велась старыми методами—дожидаясь централизованного снабжения товарами, не торговали предметами широкого потребления, вырабатывающимися в районе. В результате подобной неразворотливости в магазинах сельпо колхозы не могут купить уборочного инвентаря—нет вил, граблей, колесной махи. В подсобном хозяйстве вместо 20 гектаров картофеля и овощей посажено всего лишь 4,5 гектара. Не организована заготовка продуктов на месте для общественного питания.

Убытки сельпо получило потому, что не заготовило дров для пекарен, которые покупались с рынка по 300 рублей за кубометр.

Не было массово-политической и воспитательной работы с кадрами, не развернуто социалистическое соревнование. Плохо работали с членами пайщиками, поэтому есть задолженность по паевым взносам.

Выступили товарищи И. Бондырев, Л. Перова, М. Панфилова, И. Киселев, М. Пахомов и другие. Работа правления признана неудовлетворительной.

Собрание обязало обновленный состав правления организовать работу с кадрами, повысить на должную высоту социальное соревнование, всемерно развивать подсобное хозяйство, усилить заготовку грибов, ягод, меда, черного и цветного металла. Потребовать от ревкомиссии регулярных ревизий с привлечением лавочного актива. Для налаживания массовой работы созывать не реже одного раза в месяц совещания актива, проводить семинары с продавцами.

Тайным, закрытым голосованием председателем правления сельпо выбрана т. Махалова К. Н. Собрание отдало из членов правления и предложило правлению снять с работы Смирнову М. М., работавшую зав. торговделом, как несправедливую доверия на этой ответственной должности. Вынесено решение—увеличить взнос паевых, первого члена пайщика до 150 рублей.

Ответственный редактор

Н. В. Голицын.